



学习时代楷模 传承雷锋精神

——共青团辽源市委组织开展“青暖雷锋日，青年在行动”系列活动



共青团辽源市委联合爱心传递志愿者协会开展“青暖雷锋日，青年在行动”春季助学活动。辽源市爱心传递志愿者协会以“相信爱、见证爱、传递爱”为活动宗旨，持续开展各类助学、环保等志愿活动，以一对一、多对一资助形式进行帮扶，共资助64名贫困大、中、小学生，捐赠助学金38750元，发放5000余元的爱心营养早餐。



红城社区便民服务中心的大厅里热闹非凡，一大早很多居民就结伴来到社区，原来是辽源市中级人民法院团委在开展“学雷锋——青年法官送法进社区”专题法律讲座活动。青年法官将法律知识与实体案例相结合，针对社区居民提出的民间借贷、婚姻家庭、电信诈骗等方面的法律问题，进行耐心细致解答，帮助社区居民依法处理生活中遇到的矛盾纠纷。



市卫健委团委组织各级医疗系统团组织开展义诊、讲座和培训等活动，为社区居民、福利院工作人员等群体进行急诊急救、儿童感冒预防、心理疾病、妇科保健知识的培训，并进行示范与指导，引导广大市民增强保健意识，养成良好的卫生习惯。



建行辽源分行团委组织行内青年志愿者开展金融知识宣讲活动，并向前来办理业务的客户发放和讲解金融知识宣传手册。结合生活中经常遇到的电信诈骗、网络传销、银行卡盗刷等金融诈骗案例，提醒广大居民远离金融诈骗，保护好自身财产安全。

2018年9月28日，习近平总书记在参观抚顺雷锋纪念馆时指出：“雷锋是时代的楷模，雷锋精神是永恒的。”在全国第56个学雷锋纪念日之际，为进一步弘扬传承雷锋精神，倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念，共青团辽源市委以“青创、青聚、青暖、青思”为目标载体，组织和动员全市各级团组织、志愿服务队伍、青年自组织、青少年学生集中开展了形式多样、丰富多彩的“青暖雷锋日，青年在行动”系列主题活动。号召全市团员青年树立坚定的政治信仰、树立为人民服务的朴素情怀、树立爱岗敬业的奉献精神，体现辽源青年担当、展现辽源青年风采，以青春之我、奋斗之我全面融入到全市创新转型发展大局，为推进辽源高质量发展贡献青春智慧和力量。



共青团辽源市委组织全市各青年志愿者组织代表、青年自组织代表、直属团委团干部代表和全体机关干部到抚顺雷锋纪念馆、雷锋文化传承中心、雷锋小学开展参观纪念活动。在前往雷锋纪念馆的途中，青年志愿者在大客车上观看了电影《雷锋》，并开展基础团务和志愿服务有奖竞答活动。在雷锋纪念馆讲解员的讲解下，青年志愿者了解了雷锋同志的成长历程和雷锋精神的形成过程。团市委书记罗立源同志带领青年志愿者代表在雷锋纪念馆下进行志愿者宣誓，青年志愿者代表还表达了对“学雷锋”活动的感悟体会。在雷锋文化传承中心，全面了解和学习了抚顺团市委近年来开展“学雷锋”活动的先进经验；在雷锋小学，听了小志愿者们对雷锋精神和雷锋生前参与少先队活动的介绍，并与抚顺优秀青年志愿者代表作了深入的沟通交流。



东丰团县委、东辽团县委、龙山团县委、西安团区委分别组织各县(区)的青年志愿者到学校、福利院、敬老院、贫困村开展扶贫慰问、义诊义演等志愿活动。东丰团县委为外卖小哥的电动车粘贴夜间行车反光贴；东辽团县委开展义诊活动，免费为居民提供医疗救助服务；龙山团县委为敬老院的老人送去了一台精彩的文艺节目；西安团区委得知福利院的老人过生日，为老人送去了生日蛋糕和青年志愿者的祝福。



共青团辽源市委、生态环境局和多寿路小学联合开展环境保护主题队会活动。主题队会在全校师生联合签名仪式中拉开序幕，生态环境局青年志愿解说员籍文浩为学生们上了一堂形式新颖、内容生动的环保主题课，随后，学生们自编自演了一系列精彩的环保主题节目。多寿路小学的孩子说：通过主题队会活动，对环境保护有了更深刻的认识。今后，要做一名优秀的小环保志愿者，为辽源环境保护贡献自己的力量。



市公安局团委组织各支队、分局开展交通安全宣讲、“法律大讲堂”“随手捡、随手清”、敬老爱老和交通疏导等系列志愿服务活动，进一步弘扬雷锋精神，密切警民关系，拉近警民距离。



国网辽源供电公司团委深入街道社区，开展“安全用电进社区”志愿服务活动。活动中，青年志愿者向社区的群众讲解安全用电常识和《电力法》等法规，宣传安全用电、科学用电、节约用电等相关知识，提高广大居民安全用电意识，调动人民群众参与保护电力设施的自觉性。



教育局团委组织全市大中专院校、初高中、幼儿园开展以“弘扬雷锋精神，引领文明风尚”系列主题活动，围绕“知雷锋、讲雷锋、学雷锋和做雷锋”，从幼儿到少先队、再到团员青年，层层联动，号召广大大学生践行雷锋精神，争做文明小志愿者。

本版稿件、图片由共青团辽源市委提供